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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 2206/7-1-2026 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κυρ. Βελόπουλος, για τα 
θέματα της αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας 
πληροφορούμε τα εξής:

Η κυβέρνηση έχει αποδείξει έμπρακτα ότι στηρίζει τον πρωτογενή τομέα με σοβαρότητα, σχέδιο 
και συνέπεια. Μέσα στο 2025, καταβλήθηκαν συνολικά 3,8 δισ. ευρώ σε εκατοντάδες χιλιάδες 
δικαιούχους, ποσό αυξημένο κατά περίπου 600 εκατ. ευρώ σε σχέση με την προηγούμενη 
χρονιά.
Οι πόροι αυτοί κατευθύνθηκαν με στοχευμένο τρόπο ως εξής:
• 1,65 δισ. ευρώ σε άμεσες ενισχύσεις,
• 1,45 δισ. ευρώ σε δράσεις αγροτικής ανάπτυξης,
• 650 εκατ. ευρώ από τον Κρατικό Προϋπολογισμό για έκτακτες και ειδικές παρεμβάσεις σε 
πληγείσες περιοχές και προϊόντα και
• 76 εκατ. ευρώ για την αλιεία και τις υδατοκαλλιέργειες.

Παράλληλα, παρουσιάστηκε δέσμη συγκεκριμένων προτάσεων που απαντούν σε άμεσα και 
χρόνια προβλήματα του αγροτικού κόσμου. Οι προτάσεις αυτές παρουσιάστηκαν στη 
συνέντευξη Τύπου της 8ης Ιανουαρίου 2026, την οποία μπορείτε να βρείτε στον παρακάτω 
σύνδεσμο: https://www.minagric.gr/2013-04-05-10-13-09/ministry-example/ypaat-grafeio-
typou/deltiatypou/18727-dt070126, και εντάσσονται σε ένα ευρύτερο πλαίσιο μεταρρυθμίσεων 
για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της ανθεκτικότητας του πρωτογενούς τομέα.

Η κυβέρνηση παραμένει σταθερά προσηλωμένη στη στήριξη του αγροτικού κόσμου και στον 
ουσιαστικό διάλογο για την αντιμετώπιση των προκλήσεων του πρωτογενούς τομέα, όπως 
αποδεικνύει και η συνάντηση του Πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη, με τους αγρότες, που 
επέλεξαν να ανταποκριθούν στην πρόσκληση για διάλογο την Τρίτη 13 Ιανουαρίου. Στον σχετικό 
σύνδεσμο θα βρείτε πλήρως τη δήλωση του Πρωθυπουργού μετά το τέλος της συνάντησης: 
https://www.primeminister.gr/2026/01/13/37722.

Τα προβλήματα του πρωτογενούς τομέα δεν είναι συγκυριακά ούτε αφορούν μόνο στη σημερινή 
κυβέρνηση. Το κρίσιμο ζητούμενο είναι η συνολική αναδιοργάνωση του τομέα, ώστε να 
μπορέσει να ανταποκριθεί στις μεγάλες προκλήσεις της εποχής και να διασφαλιστεί η 
βιωσιμότητά του στο μέλλον προς όφελος των αγροτών, της κοινωνίας και της εθνικής 
οικονομίας. Η κυβέρνηση θα συνεχίσει τις συζητήσεις με τους εκπροσώπους του αγροτικού 
κόσμου, στο πλαίσιο της θεσμικής συνεργασίας, με κοινό στόχο την αντιμετώπιση των 
προβλημάτων του πρωτογενούς τομέα και τη διαμόρφωση προοπτικών ανάπτυξης.
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Όσον αφορά στην άσκηση πολιτικής στον τομέα των οπωροκηπευτικών, σημειώνεται ότι το 
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) στηρίζει και προωθεί τον εν λόγω τομέα 
μέσω των Οργανώσεων Παραγωγών, με στόχους τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του 
τομέα, της ελκυστικότητας των Οργανώσεων Παραγωγών και του ειδικού στόχου της διατήρησης 
και προστασίας του περιβάλλοντος. Οι Οργανώσεις Παραγωγών, μέσα από τα επιχειρησιακά 
τους προγράμματα, μπορούν να υλοποιούν δράσεις που αφορούν στην προώθηση και βελτίωση 
εμπορίας των προϊόντων τους, στην απόσυρση προϊόντων από την αγορά μέσω της δωρεάν 
διανομής, όπως και σε περιβαλλοντικές δράσεις (ολοκληρωμένη διαχείριση καλλιέργειας, 
καταπολέμηση ασθενειών με φιλοπεριβαλλοντικά μέσα κ.λπ.), σύμφωνα με τους Κανονισμούς 
(ΕΕ) αριθ. 1308/2013, 891/2017, 892/2017 και 2021/2115, καθώς και την υπ’ αριθ. 
1400/395263/22-12-2023 (Β’7430/29-12-2023) απόφαση του Υπουργού και Υφυπουργού 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, όπως ισχύει.
Στη νέα Κοινή Αγροτικής πολιτική 2023-2027 (ΚΑΠ 2023-2027) και στο Στρατηγικό Σχέδιο που 
υλοποιείται, στις τομεακές παρεμβάσεις των οπωροκηπευτικών, οι Οργανώσεις Παραγωγών, 
μέσω των επιχειρησιακών τους προγραμμάτων, περιλαμβάνουν, υποχρεωτικά σε ποσοστό 2%, 
δράσεις που έχουν στόχο την έρευνα περί των βιώσιμων μεθόδων παραγωγής και ανάπτυξής 
τους, συμπεριλαμβανομένων της ανθεκτικότητας έναντι των επιβλαβών οργανισμών και των 
ζωονόσων και του μετριασμού της κλιματικής αλλαγής και της προσαρμογής σε αυτήν, των 
καινοτόμων πρακτικών και των τεχνικών παραγωγής, που ενισχύουν την οικονομική 
ανταγωνιστικότητα και δίνουν ώθηση στην ανάπτυξη αγορών.

Ενημερωτικά, αναφέρεται ότι, σύμφωνα:
➢ με το ΕΜΑΣ 2024 (Εθνικό Μητρώο Αγροτικών Συνεταιρισμών και άλλων συλλογικών 
φορέων), στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας (Π.Ε. Γρεβενών, Καστοριάς, Κοζάνης και 
Φλώρινας) υπάρχουν οι κάτωθι επτά Οργανώσεις Παραγωγών στον τομέα των 
οπωροκηπευτικών: 
1. ΓΕΟΚ ΑΕ (ΠΕ Καστοριάς)
2. ΟΠ ΑΣΕΠΟΠ ΒΕΛΒΕΝΤΟΥ ΣΥΝ.Π.Ε. (ΠΕ Κοζάνης)
3. ΑΣΟ ΒΕΛΒΕΝΤΟΥ ‘’Η ΔΗΜΗΤΡΑ’’ (ΠΕ Κοζάνης)
4. Α.Σ ΕΝΩΣΗ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ ΒΕΓΟΡΑΣ - ΟΠ (ΠΕ Φλώρινας)
5. ΦΡΟΥΤΑ ΒΕΓΟΡΙΤΙΔΑΣ (ΠΕ Φλώρινας)
6. ΑΣΕΠΑ (ΠΕ Φλώρινας)
7. Α.Σ ΒΟΚΕΡΙΑΣ 551-ΟΠ (ΠΕ Φλώρινας)

➢ με τα στοιχεία ΟΣΔΕ 2025, του Οργανισμού Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων 
Προσανατολισμού και Εγγυήσεων (Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.), στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας 
καλλιεργήθηκαν: 
                                                                                                     ΠΛΗΘΟΣ ΑΦΜ       ΕΚΤΑΣΗ (ha)

ΠΕ Γρεβενών
Μήλα 178 33,94
Κεράσια 326 67,61
Ροδάκινα 13 1,47
Νεκταρίνια 1 0,4
ΠΕ Καστοριάς
Μήλα 1.568 1.229,26
Κεράσια 35 8,57
Ροδάκινα 6 0,34
Νεκταρίνια 7 0,31
ΠΕ Κοζάνης
Μήλα 1.516 1.033,93
Κεράσια 1.369 530,23
Ροδάκινα 1.633 379,42
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Όσον αφορά στη λειτουργία των ελεγκτικών μηχανισμών στις εισαγωγές αγροτικών προϊόντων, 
σημειώνεται ότι η Διεύθυνση Ποιότητας και Ασφάλειας Τροφίμων του ΥΠΑΑΤ είναι αρμόδια για 
την εποπτεία και τον συντονισμό όλων των αρμόδιων αρχών [Περιφερειακά Κέντρα Προστασίας 
Φυτών, Ποιοτικού και Φυτοϋγειονομικού Ελέγχου (ΠΚΠΦΠ & ΦΕ) του ΥΠΑΑΤ και Διευθύνσεις 
Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής (ΔΑΟΚ) των Περιφερειακών Ενοτήτων (Π.Ε.) της χώρας] 
που υλοποιούν, μεταξύ άλλων, ελέγχους στον τομέα των νωπών οπωροκηπευτικών, μπανανών 
και πατατών:
i. σε όλα τα στάδια εμπορίας (εισαγωγές, εξαγωγές, ενδοενωσιακή διακίνηση) όσον αφορά 

στη συμμόρφωση με τα εμπορικά πρότυπα,
ii. μετά την πρωτογενή παραγωγή έως και το στάδιο της συσκευασίας – τυποποίησης όσον 

αφορά στην υγιεινή και ασφάλεια και
iii. κατά το στάδιο της εισαγωγής όσον αφορά στην υγιεινή και ασφάλεια βάσει 

προγράμματος που καταρτίζεται από το Τμήμα Ποιοτικού Ελέγχου και Ασφάλειας 
Τροφίμων Φυτικής Προέλευσης της προαναφερόμενης αρμόδιας Διεύθυνσης Ποιότητας 
και Ασφάλειας Τροφίμων του ΥΠΑΑΤ.

Για την εισαγωγή στη χώρα προϊόντων νωπών οπωροκηπευτικών, μπανανών και πατατών 
απαιτείται υποχρεωτικά η υποβολή αναγγελίας στο πληροφοριακό σύστημα του Μητρώου 
Εμπόρων Νωπών Οπωροκηπευτικών (ΜΕΝΟ). Το ΜΕΝΟ αποτελεί ταυτόχρονα:
• σύστημα υποβολής ψηφιακών αναγγελιών διακίνησης (εισαγωγές, εξαγωγές, 

ενδοκοινοτικό εμπόριο) φορτίων νωπών οπωροκηπευτικών, 
• σύστημα διεξαγωγής ανάλυσης επικινδυνότητας επί των αναγγελιών των φορτίων νωπών 

οπωροκηπευτικών και 
• σύστημα λήψης απόφασης διενέργειας ελέγχου ή απαλλαγής ελέγχου επί των φορτίων 

νωπών οπωροκηπευτικών. 

Ειδικότερα, στο στάδιο της εισαγωγής τροφίμων φυτικής προέλευσης, πραγματοποιούνται: 
1. έλεγχος εγγράφων 100% των φορτίων που παρουσιάζονται προς εισαγωγή και
2. έλεγχος ταυτότητας και φυσικός έλεγχος με δειγματοληψία:
✓ στα προϊόντα που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του ειδικού ενωσιακού πλαισίου σε 

ποσοστά που αναγράφονται στην εν λόγω νομοθεσία (κυμαίνεται από 5 έως 50%) και
✓ στα προϊόντα εκτός ειδικού ενωσιακού πλαισίου σε ποσοστά που αναγράφονται σε ειδικό 

πρόγραμμα ελέγχων που καταρτίζει η ως άνω αρμόδια Υπηρεσία του ΥΠΑΑΤ σε τακτά 
χρονικά διαστήματα.

Στο πλαίσιο των ανωτέρω ελέγχων, ελέγχεται και η ορθή σήμανση του προϊόντος σύμφωνα με 
την ισχύουσα Ενωσιακή και Εθνική νομοθεσία. Στις περιπτώσεις που τα εισαγόμενα προϊόντα 
δεν συμμορφώνονται με την Ενωσιακή και Εθνική νομοθεσία για τον έλεγχο τροφίμων φυτικής 
προέλευσης, οι ενέργειες είναι οι ακόλουθες, κατά περίπτωση: απαγόρευση εισαγωγής και, στη 
συνέχεια, καταστροφή ή επαναποστολή ή αλλαγή χρήσης ή διορθωτικές ενέργειες (αλλαγή 
σήμανσης, ανασυσκευασία, διαλογή κ.ά.). 
Η ως άνω αρμόδια Υπηρεσία του ΥΠΑΑΤ:
➢ εποπτεύει και συντονίζει τη διενέργεια έκτακτων ελέγχων και μετά το στάδιο της 
εισαγωγής μέχρι το στάδιο της τελικής διάθεσης, προκειμένου να προστατέψει τα ελληνικά 

Νεκταρίνια 1.212 317,71
ΠΕ Φλώρινας
Μήλα 352 178,46
Κεράσια 599 226,77
Ροδάκινα 234 102,85
Νεκταρίνια 261 165,64



- 4 -

αγροτικά προϊόντα και να αποφύγει φαινόμενα «ελληνοποιήσεων» εισαγόμενων ποιοτικά 
υποβαθμισμένων, ατυποποίητων και, ενδεχομένως, επικίνδυνων προϊόντων, τα οποία:
✓ ανταγωνίζονται αθεμίτως τα εγχώρια προϊόντα,
✓ παραπλανούν τον καταναλωτή και
✓ θέτουν σε κίνδυνο την υγεία του καταναλωτή

➢ βρίσκεται σε καθημερινή επικοινωνία με τα ΠΚΠΦΠ&ΦΕ αλλά και τις ΔΑΟΚ σε όλη την 
επικράτεια, καταβάλλοντας κάθε δυνατή προσπάθεια και παρέχοντας οδηγίες για ομοιόμορφη 
εφαρμογή της νομοθεσίας και διασφάλιση του συμφέροντος όλων των νόμιμων επιχειρήσεων 
και των παραγωγών. Όταν διαπιστώνονται μη συμμορφώσεις ως προς τις εμπορικές 
προδιαγραφές, επιβάλλονται άμεσα οι προβλεπόμενες κυρώσεις, σύμφωνα με τις διατάξεις του 
ν.4235/2014 (Α΄32) και των εφαρμοστικών διατάξεών του. Οι εν λόγω κυρώσεις είναι διαθέσιμες 
on line στο σύστημα για όλες τις αρμόδιες ελεγκτικές αρχές, αυξάνοντας έτσι την επιχειρησιακή 
αποτελεσματικότητα του συστήματος εποπτείας και ελέγχου.

Ως προς το θέμα της εφαρμογής πολιτικής για την αντιμετώπιση του φαινομένου των 
«ελληνοποιήσεων», η ως άνω αρμόδια Υπηρεσία του ΥΠΑΑΤ, ανά τακτά χρονικά διαστήματα, 
δίνει προτεραιότητα στη διενέργεια ελέγχων στην εγχώρια αγορά (χονδρικό και λιανικό 
εμπόριο), όπου το εν λόγω φαινόμενο, ενδεχομένως, να λαμβάνει χώρα.

Σύμφωνα με τα διαθέσιμα στο ΜΕΝΟ στοιχεία:
➢ σχετικά με τις εισαγωγές νωπών οπωροκηπευτικών από τρίτες χώρες, κατά τη χρονική 
περίοδο από 01.01.2025 έως 29-12-2025, αναγγέλθηκαν 7.286 φορτία νωπών οπωροκηπευτικών 
και ελέχθησαν 3.092 φορτία για τη συμμόρφωση με τις εμπορικές προδιαγραφές, δηλαδή 
ποσοστό ελέγχων 42%.
➢ σχετικά με τις εξαγωγές νωπών οπωροκηπευτικών από τρίτες χώρες, κατά τη χρονική 
περίοδο από 01.01.2025 έως 29-12-2025, αναγγέλθηκαν 80.317 φορτία νωπών 
οπωροκηπευτικών και ελέχθησαν 56.115 φορτία για τη συμμόρφωση με τις εμπορικές 
προδιαγραφές, δηλαδή ποσοστό ελέγχων 70%.

Επιπρόσθετα, στο πλαίσιο των εκτάκτων ελέγχων και σύμφωνα με τα διαθέσιμα στην ως άνω 
αρμόδια Υπηρεσία του ΥΠΑΑΤ στοιχεία, κατά τη χρονική περίοδο από 01.01.2025 έως 
29.12.2025, πραγματοποιήθηκαν 4.500 έλεγχοι συμμόρφωσης με τις εμπορικές προδιαγραφές 
[Εκτελεστικός Κανονισμός (ΕΕ) 543/2011] και, πιο συγκεκριμένα, 248 έλεγχοι σε επιχειρήσεις 
τυποποίησης και συσκευασίας νωπών οπωροκηπευτικών, 3.484 έλεγχοι σε επιχειρήσεις 
χονδρικής και λιανικής πώλησης, 35 έλεγχοι στο Οδικό Δίκτυο και 733 έλεγχοι στα Σημεία Εξόδου 
της χώρας. Διαπιστώθηκαν 1.021 μη συμμορφώσεις, εκ των οποίων οι 123 αφορούσαν σε 
θέματα επισήμανσης. Διαπιστώθηκαν δύο περιπτώσεις ελληνοποιήσεων στο στάδιο της λιανικής 
πώλησης (λαϊκή αγορά) και η διαδικασία επιβολής ποινών θα ολοκληρωθεί στο πρώτο εξάμηνο 
του 2026.

Ως προς τους ελέγχους υπολειμμάτων Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων, σημειώνεται ότι, σε 
εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας και σύμφωνα με τα ετήσια προγράμματα ελέγχου 
υπολειμμάτων που συντάσσει η Διεύθυνση Προστασίας Φυτικής Παραγωγής του Υπουργείου 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ), πραγματοποιούνται έλεγχοι στα εισαγόμενα 
προϊόντα, τόσο στα σημεία εισόδου της χώρας, όσο και στην εσωτερική αγορά. Επιπλέον, 
σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) 2019/1793, πραγματοποιούνται αυξημένοι έλεγχοι σε 
συγκεκριμένες κατηγορίες προϊόντων εισαγωγής, πριν αυτά εισαχθούν στη χώρα μας.

Οι έλεγχοι στα εισαγόμενα προϊόντα αφορούν αποκλειστικά στη συγκέντρωση υπολειμμάτων 
φυτοπροστατευτικών προϊόντων και όχι στο ποιες δραστικές ουσίες έχουν ανιχνευθεί και αν 
αυτές είναι εγκεκριμένες στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Τα προϊόντα θεωρούνται συμμορφούμενα και 
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κυκλοφορούν στην εγχώρια αγορά, όταν η εν λόγω συγκέντρωση δεν υπερβαίνει τα ανώτατα 
επιτρεπτά όρια που προβλέπονται από τη νομοθεσία.

Τα αποτελέσματα των ελέγχων κατά μήνα ανακοινώνονται στην επίσημη ιστοσελίδα του ΥΠΑΑΤ 
https://www.minagric.gr/for-farmer-2/crop-production/fytoprostasiamenu/fytoprostateytika-
071124/ypoleimatafyto/apotelesmata-elegxou-ypoleimmaton-fytoprostateftikon-proionton-se-
trofima-fytikis-proelefsis-2025. 

Ως προς τους Φυτοϋγειονομικούς Ελέγχους, σημειώνεται ότι:

1. Ο φυτοϋγειονομικός έλεγχος διενεργείται στα εισαγόμενα φυτά, φυτικά προϊόντα και λοιπά 
αντικείμενα, σύμφωνα με τους Κανονισμούς (ΕΕ) 2016/2031 και 2017/625 καθώς και τον 
Εκτελεστικό Κανονισμό (ΕΕ) 2019/2072 και στοχεύει στην ελαχιστοποίηση του κινδύνου 
εισαγωγής και διάδοσης επιβλαβών για τα φυτά οργανισμών στη χώρα και την ΕΕ. 

2. Οι φυτοϋγειονομικοί έλεγχοι για τα εισαγόμενα φυτά, φυτικά προϊόντα και άλλα αντικείμενα 
πραγματοποιούνται στους ορισμένους Συνοριακούς Σταθμούς Φυτοϋγειονομικού Ελέγχου 
της χώρας.

3. Αρμόδιες υπηρεσίες για την πραγματοποίηση των φυτοϋγειονομικών ελέγχων στους 
ορισμένους Συνοριακούς Σταθμούς Φυτοϋγειονομικού Ελέγχου της χώρας αποτελούν: 

α) Οι Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής των Περιφερειακών Ενοτήτων (για τους 
χερσαίους συνοριακούς σταθμούς Κήπων, Ευζώνων, Κρυσταλλοπηγής και Νίκης) και 

β) Τα Περιφερειακά Κέντρα Προστασίας Φυτών, Ποιοτικού και Φυτοϋγειονομικού Ελέγχου του 
ΥΠΑΑΤ (για τους λιμένες Πειραιά και Θεσσαλονίκης, τους αερολιμένες Μακεδονία και Ελ. 
Βενιζέλος, καθώς και τον χερσαίο συνοριακό σταθμό Κακαβιάς).

4. Κατά το έτος 2025 (01/01 έως και 31/12), πραγματοποιήθηκαν συνολικά 15.049 έλεγχοι στους 
Συνοριακούς Σταθμούς Φυτοϋγειονομικού Ελέγχου της χώρας, ως εξής: 

ΣΥΝΟΡΙΑΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΦΥΤΟΫΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΦΟΡΤΙΑ

ΣΥΝΟΛΟ 15.049
Διεθνής αερολιμένας "Eleftherios Venizelos" 857
Εύζωνοι – Κιλκίς 1.027
Κακαβιά 2.188
Κήποι Έβρου 4.152
Κρυσταλλοπηγή - Φλώρινα 356
Νίκης - Φλώρινα 916
Λιμένας Βόλου 38
Λιμένας Ηρακλείου 31
Λιμένας Καβάλας 89
Λιμένας Κιάτου 21
Λιμένας Λαυρίου 318
Λιμένας Πάτρας 2
Λιμένας Πειραιά 1.517
Λιμένας Πλατυγιαλίου – Αιτωλ/νίας 1
Λιμένας Θεσσαλονίκης 3.439
Διεθνής αερολιμένας "Makedonia" 97

Όσον αφορά το αίτημα για ανασύσταση του ζωικού κεφαλαίου, επισημαίνεται ότι, στην 
παρούσα φάση, απαγορεύεται επ’ αόριστον οποιαδήποτε ανασύσταση εκτροφών αιγοπροβάτων 
σε περιοχές που βρίσκονται εντός της περαιτέρω απαγορευμένης ζώνης (σημείο 7 της 
ΑΠ:340367/04.12.2025 εγκυκλίου). Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τις ισχύουσες ενωσιακές 

https://www.minagric.gr/for-farmer-2/crop-production/fytoprostasiamenu/fytoprostateytika-071124/ypoleimatafyto/apotelesmata-elegxou-ypoleimmaton-fytoprostateftikon-proionton-se-trofima-fytikis-proelefsis-2025
https://www.minagric.gr/for-farmer-2/crop-production/fytoprostasiamenu/fytoprostateytika-071124/ypoleimatafyto/apotelesmata-elegxou-ypoleimmaton-fytoprostateftikon-proionton-se-trofima-fytikis-proelefsis-2025
https://www.minagric.gr/for-farmer-2/crop-production/fytoprostasiamenu/fytoprostateytika-071124/ypoleimatafyto/apotelesmata-elegxou-ypoleimmaton-fytoprostateftikon-proionton-se-trofima-fytikis-proelefsis-2025
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διατάξεις και λαμβανομένης υπόψη της επιζωοτιολογικής κατάστασης της ευλογιάς, δεν είναι 
δυνατή, στο παρόν στάδιο, η ανασύσταση ζωικού κεφαλαίου στις περιοχές όπου έχουν 
καταγραφεί κρούσματα.

Τέλος, σχετικά με τη στήριξη της μελισσοκομίας, επισημαίνεται ότι οι μελισσοκόμοι της χώρας 
ενισχύθηκαν, εντός του 2025, για την απώλεια εισοδήματος του έτους 2024, με 13 ευρώ ανά 
κατεχόμενη κυψέλη μέσω του μέτρου 23, ενώ η μελισσοκομία είναι ενταγμένη στην Κοινή 
Αγροτική Πολιτική και στα Σχέδια Βελτίωσης. Συγκεκριμένα, ως προς τα επερχόμενα Σχέδια 
Βελτίωσης, θα ληφθεί μέριμνα, ώστε η μελισσοκομία να λαμβάνει ανταγωνιστική βαθμολογία 
ως προς τα Σχέδια Βελτίωσης Φυτικής και Ζωικής Παραγωγής.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
 ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    
                                                                                                               ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:  
1. Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας 
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Υπουργείο Ανάπτυξης 
    Γραφείο κ. Υπουργού
3. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 
    Γραφείο κ. Υπουργού
4. Βουλευτή κ. Κυρ. Βελόπουλο

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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